

2025·12·24 星期三

新闻热线 15545478968

2025年度生活报青年志愿者表彰大会举行

## 九大奖项200余名志愿者获殊荣



生活报讯(实习生徐继辉 记者刘维娜 李丹文/摄)23日下午,2025年度生活报青年志愿者表彰大会举行。此次大会既是对过去一年志愿工作的总结与回望,更是对每一份坚守与付出的致敬与喝彩。

这一年,志愿者的身影活跃在城市的各个角落:从敬老助老的温情陪伴,到走进校园为困境学子助学的爱心传递;从大型活动的秩序维护,到应急服务的快速响应;从环保公益的践行推广,到联合爱心企业开展的便民服务。据悉,2025年,生活报青年志愿者团队累计开展志愿服务500余次,全年累计服务时长已突破4.5万小时。本次活动共颁发九大奖项,200余名志愿者获得表彰。

当日,近百名生活报青年志愿者代表齐聚一堂,共同迎接光荣时刻。“在生活报社领导的正确引领下,我们的志愿者队伍从最初的几十人成长为如今近三千人的大家庭。2025年,我们开展志愿活动500余次,参与志愿者超3000人次,助学帮扶足迹遍布兰西、望奎、阿城、双城、五常等周边地区,以及哈尔滨道里区、南岗区、香坊区、道外区等多个城区,用行动诠释了‘因志而行,因愿而动’的志愿精神。”生活报青年志愿者团队队长田桂玲对志愿者们一年的辛苦付出给予了肯定和赞扬,“希望获得嘉奖的志愿者们再接再厉,在未来的志愿服务中续写新的辉煌。让我们携手并肩,以爱心传递温暖,以行动践行初心,在公益路上坚定前行!”

随后,“优秀青年志愿者新人奖”“优秀青年志愿者爱心奖”“优秀青年志愿者优秀大学生奖”“优秀青年志愿者优秀大队长奖”“优秀青年志愿者‘月捐’奉献奖”“优秀青年志愿者‘月捐’贡献奖”“优秀青年志愿者优秀志愿者”“优秀青年志愿者‘团队优秀管理奖’”“2025年度优秀青年志愿者十佳志愿者”一一公布,并为获奖的志愿者代表们颁发了证书。

## 优秀青年志愿者新人奖代表 鲍睿斯



今年23岁的鲍睿斯是今年新加入的志愿者,加入志愿者团队后,她参与过多次活动,去困境家庭慰问成为她的难忘回忆。

“我刚毕业,正处于选择继续学业还是步入社会的迷茫期,但是参加了志愿活动后,让我很有感触。”鲍睿斯说,看到在困境中依然刻苦学习的孩子,让她反思自己的过往经历,并鼓起勇气继续探索属于自己的未来,“这次获得新人奖,我感到很荣幸,以后会把这份爱心和勇气融入到工作和生活中。”

## 优秀青年志愿者优秀大学生奖代表 潘佳宇



今年21岁的潘佳宇是哈尔滨理工大学的大三学生。“2024年,我加入生活报青年志愿者团队,我曾担任学校测通学院党员先锋队的部长,并组织了近60人的团队和田队长一起去居民小区进行大扫除活动。”

不仅如此,两年来,潘佳宇还带领大学生态志愿者参加了很多志愿活动。中央大街捡垃圾、万人徒步现场服务都能看到他们的身影,“作为大学生志愿者,我深刻体会到奉献与成长的意义。活动不仅锻炼了我的沟通能力,也让我学会了站在他人角度思考问题。通过志愿服务,我认识到团队协作的力量,以及用实际行动传递温暖的价值。这段经历将成我书本之外的成长财富,激励我持续参与志愿活动,为社会贡献青春力量。”获奖后,潘佳宇高兴地说。

## 优秀青年志愿者优秀志愿者奖代表 唐伟华



来自五家镇分站的唐伟华,加入生活报青年志愿者团队已有3年。今年54岁的他平日里一直有看生活报的习惯,在报道中,他了解到自己的家乡五家镇有这样一只志愿队伍,便主动联系加入。

“这3年来,我参与了爱老敬老、慰问军烈属、助学捐款、帮扶残疾儿童等活动,还协助团队改善五家镇环境卫生、满足当地百姓日常生活需求,只要是志愿者能做的事,我都积极参与。”这次获得优

秀志愿者称号,唐伟华觉得自己做得还不够,还有很多需要完善的地方,“加入团队后,我最大的感受是‘帮助别人,快乐自己’,看到受助者在我们的帮助下越来越好,内心的满足感无法用言语形容。”唐伟华还带动身边的朋友一起参与公益活动,“众人拾柴火焰高,希望能帮助更多人。”唐伟华说。

## 优秀青年志愿者月捐贡献奖代表 董曙光



2016年加入团队的董曙光今年已经58岁了,

在家人的支持下,她一直坚持月捐,每月都为困境家庭的儿童奉献着爱心,帮助他们继续学业。

“我目前每月为小涵(化名)和小林(化名)两名孩子各捐助50元。选择资助小林,是因为他眼睛不便,家离我也挺近,我常能参与对他的线下慰问;小涵虽然离我较远,但通过志愿者的实地踏查,了解到她家情况十分困难,我便主动加入。”董曙光说:“我认为帮助孩子意义重大,能让他们在困境中感受到温暖,受益一生并懂得感恩社会。而且月捐这种‘聚沙成塔’的方式很好,既能减轻个人负担,也不会给孩子造成心理压力。”

## 优秀青年志愿者团队优秀管理奖代表 赵红



赵红获得优秀管理奖后,激动地说:“咱们团队满是正能量,田队长的无私付出和满满大爱,像一束光指引着我,也感染了我,让我更坚定地在志愿路上走下去。”

赵红坦言,从一名普通志愿者到志愿者团队管理员,改变的是身份,不变的是对志愿服务的热忱。“做普通志愿者时,我只需专注手头的每一项具体任务,用心做好每一次帮扶、每一次服务,在点滴付出里收获纯粹的快乐。成为管理员后,肩上多了一份责任,要协调团队人力与物资,规划活动流程,解决志愿过程中出现的问题,还要时刻关注每一位志愿者的状态。从自己做,到带着大家一起做,身份在变,初心未改。未来,我会带着这份担当,和团队的伙伴们一起,把志愿之路走得更稳、更远。”

## 优秀青年志愿者十佳志愿者代表 王芳



姐介绍加入志愿者团队,一直利用空闲时间参与活动,涵盖助学、助老等多个领域。”而这其中,助老是最让王芳感触最深的,“我第一次参加活动就是去福利院为五保户包饺子。看到老人们吃得开心、见到我们时的喜悦模样,我也由衷满足。”

2025年,王芳参与最多的是去帮扶孤寡老人田阿姨。“我每月去看她一两次,日常领她去医院检查、打针我也都参与。”王芳说,当他们推着腿脚不便的田阿姨去医院检查时,很多人都向田阿姨投来“羡慕”的眼神,并夸他们做得好,“听到别人的夸奖和田阿姨的感谢,我觉得这就是我们坚持的理由。”

得知此次大会举办,田阿姨特意为团队送上锦旗,也是对团队最大的肯定和感恩。“未来,我会继续坚守志愿服务,用行动传递温暖。”王芳说。

2025.12.24 星期三 乙巳年 十月初五

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12978期 今日8版

# 雪落冰城



六万余人次清冰雪



多警种雪中护安全



学生们玩雪乐开怀

03-06

## 哈尔滨国际时装周即将启幕 冰雪服饰“即秀即买” 梦幻场景艺术旅拍

02

哈尔滨天气预报

24 日 夜	晴	-13°C 西北风2-3级
25 日 夜	多云	-24°C 西北风2-3级
26 日 夜	晴	-20°C 西北风2-3级

第一叠:城市观察·冰雪季 今日彩票中奖号码刊发在02版 每份1元 发行服务质量监督热线:(0451)84657610 84671553 读者纠错热线:84652201 代号:13-37

## 道外文旅解锁冬日新体验 打造冰上赛道 复古时光冰场

05

报料热线

4种/报料方式  
本报官微 本报官博  
龙头新闻APP 生活报网

更亲 更近 更懂你